



作为经验丰富的老驴“东风145”艳福不浅,陪美女速降让众多男驴子眼红不已

溯溪岩降,刺激扶摇直上

村民仍然过着马挑人扛的生活

驴友们的目的地是大新乡的岱山村白水峡谷,在大新乡下车后,便是一段长达十公里的弯曲狭窄的山路,“那里很原始,全是纯自然风光,没有被破坏过,那里的人很多仍然在过自给自足的生活,外界物资都要经过马匹来运输,而且耗费的时间很长,不像城市那么方便。”驴友“JESS”说,马挑人扛便是白水峡谷村民们的真实写照。

白水峡谷位于海拔1600米到1700米之间的山谷里,与外界相隔甚远,交通不便,所以去时一定要做好充分的准备。作为华声的老驴与领队,“JESS”对于此次的溯溪岩降是信心满满,“玩过很多次了,所以不觉得新鲜,倒是很多新驴觉得很刺激”,反而对峡谷的原始景色记忆深刻。“真的特别舒适,气温比外面低很多,我们晚上睡帐篷尽管把风全挡在外面了,但如果不盖点什么在身上的话还是很冷的”。“JESS”说,结束一天的活动后,晚上在瀑布下、溪水旁的草地上就地搭帐篷,坐在帐篷里看眼前的深潭、峡谷、山峰全都环绕在周围,好不快活。



马挑人扛仍然是大山深处村民的真实生活

“原本是准备瀑降的,但是太危险了,就改成岩降了”

为了到达目的地白水峡谷,驴友们可谓历经艰难,除了山路十八弯外,还要逆流而上,溯溪2个多小时才到达。“溯溪就是从溪流的下流往上游徒步行进,难度不大,只要装备齐全,便很好进行”,郴州的老驴“东风145”这样介绍。

173人的大队伍在安全到达目的地后,便开始准备岩降。“我们开始是准备瀑降的,但是岩地高42米,瀑布水量又大,我们准备的绳子比较短,所以为了安全考虑就改成难度较小的岩降了”,驴友“湘江之鹰”告诉记者,“从顶端牵绳慢慢往下降到大约五六米深的潭水中,只有亲身尝试过才知道其中的刺激,不过潭水中的漩涡还是比较急促的,所以安全措施还是要做好”。据“湘江之鹰”介绍,虽然有很多新驴哭着说不敢降,但在两天的时间里,还是有100多个驴友在20个领队的保护下进行了岩降。驴友阿荣在玩过一次后,还直呼“不过瘾”,嚷着再来一次。

晚上,大部队在空旷的地方开起了“一顿乱搞”晚会,各俱乐部轮流上节目,唱歌跳舞,怎么高兴就怎么来,歌词忘了?没关系,你就哼哼。找不到调儿?没关系,你就按着自己的调儿来吼吧。安静的岱山村在驴友们的欢声笑语中也沸腾起来。



“好山好水,也让我留个美丽的情影吧”!只是后面那位泳裤大叔难免有点“东施效颦”的味道

老驴玩腾空,新驴直哆嗦

作为活动的主角,宝庆的老驴“钻山豹”是不得不提的人,除了现场担当岩降安全救援人员外,还成为了团队的摄影师,记录下了每一个精彩的瞬间。

在“钻山豹”的印象中,有两件事让他记忆深刻,“有点惊心动魄啊!不过还好是有惊无险”。据他介绍很多的新驴第一次站在悬崖边时,浑身直哆嗦,而经验丰富的老驴,比如说华声的“凯歌”、“策哥”等,在岩降过程中玩起了腾空、左右跳动、快速下降等花样。

那轻灵的身手惹得一票新驴大流口水,其中有一个名为“行者”的新驴,第一次玩速降,开始的时候还是很谨慎,下降的速度掌握得很好,“可能是有点得意忘形,或者受了点刺激吧,在中途的时候他一时兴起想玩腾空的花样,谁知道没控制好下降的速度,一屁股挂在了悬崖壁上,”说到这里,“钻山豹”停顿了一下,“还好没受伤,两只手死死地抓住主绳,等我们上去救他才松手,大概坐了有5分钟,估计那手会酸上好几天。”

“还有一美女新驴,叫‘饼干’的,还没开始就大喊起来,”作为示范者和安全救援人员,“钻山豹”不厌其烦地告诉她要重心向后仰,“她一直不敢向后仰,一直抓着我的手,手都被她捏疼了,还是不敢,后来反复了3次,才下去”,“钻山豹”叹了口气,“下到一半就开始哭起来了,后来,我们的郴州驴友‘东风145’只好拉着她的手陪她一起下来,不过也有一些胆大的美女,玩了一次还要玩第二次,累死我了,哈哈”。



难得有机会消消暑,还不赶快凉快一下



一美女距离安全皮艇还有一段距离,在下面守候的男驴子就“饿狼扑食”式地游了过去



173人的大部队在平地搭起的帐篷像开在山间的花,而围在一起吃饭,简直就是“人民公社大食堂”

速降的注意事项:

悬崖速降是选择崖面平坦、高度适合的崖壁,用专业的登山绳作保护,由崖壁主体缘绳下跃,从崖顶下降到崖底的一种运动。主要装备有一根主绳,上面装有一个下降器和一个八字环,由速降者自己控制,起着决定下降速度的作用;一根保护绳,系在速降者腰间,由崖顶工作人员操作,起到保险绳的作用。速降更重于娱乐性,是适合于普遍开展的大众户外休闲运动。

悬崖速降需要的装备是基本的登山装备,如安全带、铁锁,下降器、绳索、头盔、手套等。速降最好穿登山鞋,此鞋摩擦力较大,下降、横移或攀登时比较方便。

选择速降的悬崖,首先必须探测悬崖高度和崖面及崖底是否平坦,忌有突出明显的尖棱角岩块,坡度不宜太大,崖顶要有适合的大树或巨石来挂保护绳。

速降的基本技术是:右手位于右腰后侧,握紧绳索就能让身体停止下降,右手放松会在重力作用下匀速下降。上身保持正直,双腿伸直或微曲蹬在岩壁上,一步步往下移动,除了脚,身体任何部位都不要与岩壁亲密接触。

Tips:

- 1、湖南处丘陵地区,对负重徒步溯溪的驴友是很好的选择
- 2、去较原始落后的山区前一定要事先联系,以免到时物资不足
- 3、初级游者溪深过腰不涉,溪流过急不涉,青苔、水藻过多不涉,单独一人不涉

再游天门山
人在云中走
山河足下行
鸟瞰群峰渺
举目入仙境
天功造物奇
风流千古兴
环球成一绝
美名天下闻

再游天门山
人在云中走
山河足下行
鸟瞰群峰渺
举目入仙境
天功造物奇
风流千古兴
环球成一绝
美名天下闻

■吴昊军